

Referat

Ordinær Generalforsamling i Brøndby Golfklub

torsdag den 28. marts 2019 kl. 18.30

Sted: Kulturhuset Kilden, Nygårds Pl. 31, 2605 Brøndby

Dagsorden ifølge vedtægternes § 8 stk. 3:

1. Valg af dirigent
2. Beretning om klubbens virksomhed i det forløbne år
3. Fremlæggelse af det reviderede regnskab for det forløbne år til godkendelse
4. Forhandling og afstemning om eventuelle forslag fra bestyrelsen
5. Forhandling og afstemning om sådanne forslag, der måtte være fremkommet i overensstemmelse med vedtægternes regler
6. Forelæggelse af budget for det kommende år
7. Fastsættelse af satser for kontingenter, indskud jvf. § 3 stk. 1 og § 5 stk. 1 pkt. a, b, c og eventuelle særlige ydelser såsom bidrag til byggefond mv.
8. Valg af formand
9. Valg af bestyrelsesmedlemmer
10. Valg af revisor
11. Eventuelt

Ad 4 Bestyrelsen har ikke forslag til forhandling og afstemning

Ad 5 Forslag fra medlemmerne skal skriftligt være bestyrelsen i hænde senest 14 dage før Generalforsamlingen – dvs. den 14. marts. Forslag kan sendes til: info@brondbygolf.dk

Ad 7 Bestyrelsen foreslår, at kontingentet for a) Seniormedlemmer stiger med 100,00 kr. til 6.600,00 kr. og, at kontingentet for b) Flexhverdagsmedlemmer stiger med 75,00 kr. til 4.975,00 kr. Bestyrelsen foreslår, at indskuddet i 2019 forsøgsvis, endnu 1 år, fastsættes til 0,00 kr. for både Seniormedlemmer og Flexhverdagsmedlemmer. Passive fortsætter uændret med et kontingent på 800,00 kr.

Kategori	Kontingent	Indskud
A) Seniormedlemmer o. 25 år	6.600,00 Kr.	0,00 kr.
b) Flexhverdagsmedlemmer	4.975,00 Kr.	0,00 kr.
c) Passive	800,00 Kr.	0,00 kr.

Ad 8 Tage E. Jensen er på valg. Tage E. Jensen modtager genvalg.

Ad 9 Peter Falk, Helge Michelsen og Stig Bindner er på valg. Alle modtager genvalg.

Ad 10 Valg af revisor – bestyrelsen foreslår revisionsfirmaet Redmark.

1. Valg af dirigent

Formand Tage E. Jensen bød forsamlingen velkommen og gik over til dagsordenens punkt 1, valg af dirigent. Bestyrelsen foreslog Frank Winzentsen som dirigent. Der var ingen andre kandidater og Frank Winzentsen blev valgt med klapsalver. Dirigenten konstaterede herefter at Generalforsamlingen var lovligt indvarslet i hht. klubbens vedtægter, og derfor beslutningsdygtig. Dirigenten gav herefter ordet til Tage E. Jensen for at formanden kunne aflægge sin beretning

2. Beretning om klubbens virksomhed i det forløbne år

Formandens beretning – vi henviser til Power Point præsentation fra formandens beretning (er også at finde på klubbens hjemmesiden sammen med dette referat), som blev suppleret af Stig Bindner, formand for baneudvalget, samt Helge Michelsen og Jesper Løvenhardt fra bestyrelsen.

Dirigenten spurgte om der var spørgsmål/kommentarer fra forsamlingen til formandens beretning.

Connie Hansen (medlem 855): Søndags Hyg-Ind bør ikke ligge på dage med Klubmatcher, men det er umiddelbart en god ide. Connie spurgte desuden om endnu flere mails om turneringer, måske kunne give flere deltagere?

Jens Rasmussen (medlem 512): Kan man ikke tilbyde medlemmer 2 gratis greenfee for at tiltrække gæster?

Formanden svarede på indlæggene således:

Åbningsmatchen er helt fyldt op, så lad os håbe at turneringerne generelt får flere deltagere. Igen i år vil sekretariatet sende påmindelser ud om matcher, ligesom alle medlemmer får udleveret "medlemspakke" med blandt andet turneringskalender. Mange af de nye medlemmer er usikre på, at deltage i klubmatcher, hvilket er en af årsagerne til at vi etablerer Søndags Hyg-Ind. Koordinering mellem Søndags Hyg-Ind og klubturneringer vil blive taget med til bestyrelsen.

Bestyrelsen vil drøfte om klubben bør tilbyde gratis greenfee til fuldtidsmedlemmer for at lokke gæster til, men det ligger ikke umiddelbart i planerne.

Lise Brøndum (medlem 785): Kan vi ikke etablere siddepladser i lynskuret?

Stig fra baneudvalget svarede at der ikke kommer siddepladser – Lynskuret er etableret til læ for regn/lyn/torden – ikke som hvile / hygge skur.

Lene Saustrup (medlem 2465): Mht. banen ønsker jeg mere fokus på banens pleje, end på nye tiltag. Desuden syntes Lene at Tee-stedernes skilte mm. generelt ser billigt og ikke pænt ud – mere kvalitet ønskes! Hvorfor 3 nye teesteder der koster penge, samtidig med at banen ikke er godt vedligeholdt. Lene roste samtidig Gedas for de første 14 dage han har været ansat som chefgreenkeeper – der er sket mange ting allerede. Lene ønskede at skur og gavl males – og at kampesten på vej til Driving Range males hvide igen.

Svar fra Tage: Bestyrelsen er sådan set enig, og de frivillige kan løse nogle opgaver omkring klubhus f.eks. den 6. april til Frivillighedsdag. Det meste af den dårlige kvalitet på banen skyldes dog vejret. Vi har en meget leret bane som bliver meget tør når det er meget solskin, og meget våd når det regner, så vejret de sidste to sæsoner har ikke været godt for banens stand. Bestyrelsen/greenkeeperne vil derfor have fokus på banens pleje i 2019. Det er dog ikke et enten eller – vi skal fortsat udvikle på vores bane – f.eks. med nye træer som vi gør i morgen. Formanden ønsker at vi desuden fremover generelt skal have kvalitet og bæredygtige materialer, ikke kun på banen, men generelt i klubben.

Peder Sustmann (medlem 156): Den nye sø. Skal den graves i år? Er det ikke i modstrid med at formanden i sin beretning siger, at vi skal koncentrere os om daglig grundpleje? Formanden svarede, at det var planen at den nye sø ved hul 13/14 graves til efterår og vinter. Stig Bindner understregede at det dårlige vejr har haft stor negativ indflydelse på banens stand i 2017 og 2018.

Dirigenten konstaterede, at der ikke var flere spørgsmål til beretningen hvorefter Formandens beretning blev godkendt med klapsalver.

3. Fremlæggelse af det reviderede regnskab for det forløbne år til godkendelse.

Ole Rasmussen fremlagde det reviderede regnskab fra det forløbne år. Dirigenten hørte om forsamlingen havde spørgsmål, eller kommentarer til det reviderede regnskab.

Jens Rasmussen (medlem 512): Anden gæld på 600.000 – hvad er det?

Ole Rasmussen henviste til note 12 i regnskabet, hvoraf det fremgår, at langt den største del er Feriepengeforpligtelser og indbetalt depositum fra bagskabe.

Der var ikke flere spørgsmål til regnskabet, som herefter blev godkendt.

4. Forhandling og afstemning om eventuelle forslag fra bestyrelsen.

Bestyrelsen havde ingen forslag til behandling.

5. Forhandling og afstemning om sådanne forslag, der måtte være fremkommet i overensstemmelse med vedtægternes regler.

Der var indkommet forslag fra Jytte Kær Nielsen (medlem 2019):

”Forslag til Brøndby Golfklubs generalforsamling
Den 28.03.2019

Undertegnede foreslår kontingentnedsættelse til halvt seniorkontingent fra det Kalenderår, man fylder 81 år.

Begrundelsen:

Klubben kunne måske fastholde flere ældre medlemmer længere.

Jeg faldt tilfældigt over en mail om Korsør golfklubs baner, og i den klub, har man Denne såkaldte **senior plus** ordning.
Har ikke nogen viden om, hvor mange klubber den ellers findes i.

Jytte Kjær Nielsen
medl. 2019

den 13.03.2019”

Jytte Kær Nielsen motiverede forslaget om nedsat kontingent: Korsør Golfklub har Senior Plus fra det år man fylder 81 år i Korsør Golfklub til halv pris. Måske kunne lignende ordning i Brøndby holde lidt længere på disse medlemmer!

Tage svarede på bestyrelsens vegne, at bestyrelsen har drøftet det og mener, at nuværende Flex dækker behovet, og at en sådan ordning hvis den blev vedtaget, ville betyde at denne kategori blev Flexmedlem med deraf følgende tab af de rettigheder som fuldtidsmedlemmer har. Tage tilføjede at der er 19 medlemmer som er 80 år eller ældre, og måske lidt voldsomt at lave særregler for så lille en gruppe. Jytte svarede tilbage, at kategorien i Korsør ikke medfører restriktioner/begrænsninger. Tage svarede at det ikke er klubben, men DGU som siger at en nedsat pris betyder, at det er et Flexmedlemsskab.

Ulla Forsberg (medlem 2055): Betyder det så også at juniorer og ungseniører som betaler mindre også er Flex. Nej svarede Tage, sådan er DGU's regler ikke.

Forslaget blev sat til afstemning, og blev ikke vedtaget.

Der var ligeledes indkommet 3 forslag fra Hans Larsen (medlem 701):

"Kære Formand !

Tak for endnu en fin sæson i vor dejlige klub.

For at anerkende klubbens ældste medlemmers betydning for såvel udvikling som atmosfære og for at fastholde deres medlemsskab så længe som muligt, vil jeg forslå, at der nu etableres en ny medlemsgruppe for super senior medlemmer (80+) i lighed med eks. Sorø og Søllerød golfklubber. Derfor ønsker jeg følgende forslag behandlet på Generalforsamlingen i marts d.a.

Super senior medlemmer (80+) får 25% rabat på deres normale kontingent, 50% rabat på leje af bogies samt mulighed for fleksibelt hulforløb (f.eks. 1-2 + 10-18, 1-5 + 10-18,) uden fortrinsret.

Venlig hilsen
Hans J. Larsen
Medlem nr. 701"

Tage svarede på bestyrelsens vegne:

- 1) nedsat kontingent ikke er en god ide af samme årsag som til Jytte Kær Nielsens forslag.
- 2) Med hensyn til leje af buggie, så er der allerede medlemsrabat, og derudover kan medlemmer købe klippekort. Med klippekort koster 9 huller kun kr. 100. Bestyrelsen mener ikke at yderligere rabat til en enkelt gruppe af medlemmer er en god ide.
- 3) Til forslaget om at kunne springe mellem hullerne i perioder svarede Tage, at det ikke umiddelbart er en god ide at skifte hulforløb da det kan give problemer for spillerytmen på banen, men at bestyrelsen vil drøfte mulighederne igen.

Annie Schnoor (medlem 1198): Er det ikke allerede nu muligt at spille andre huller i andet forløb? Bestyrelsen kunne ikke med sikkerhed svare på stående fod, hvilke muligheder der allerede er inden for de vedtagne regler. Bestyrelsen lovede at undersøge det.

Jan Andersen (medlem 708): For Jans vedkommende ville de være ok, at 80 plus (udvalgte grupper) i perioder kunne spille andet hulforløb.

Annie Schnoor (1198): Selvom der kun er 19 nu på 80 eller derover, så vil det blive mange flere i den aldersgruppe indenfor få år.

Stig Bindner svarede: Det er svært i praksis at gennemføre, for skal man fremvise dokumentation for alder og hvor man er startet og hvorfor – og er det alle spillere i bolden som skal være over 80 år, eller bare 1?

Jens Rasmussen (medlem 512): Jens mente at klubben godt i perioder kunne være imødekommende overfor at tilgodese de ældres ønske om fleksibelt hulforløb i perioder.

Derefter blev de 3 indkomne forslag sat til afstemning, med afstemning et af gangen. Forslagene blev ikke vedtaget.

6. Forelæggelse af budget for det kommende år.

7. Fastsættelse af satser for kontingenter, indskud jf. § 3 stk. 1 og § 5 stk. 1 pkt. a, b, c og eventuelle særlige ydelser så som bidrag til byggefond m.v.

Dirigenten gik videre i dagsordenen og meddelte at punkt 6 og 7 på dagsordenen blev behandlet under et.

Ole Rasmussen fremlagde budget for det kommende år (2019) og Peter Falk fremlagde bestyrelsens forslag for kontingent 2019, en stigning på kr. 100 for fuldtidsmedlemmer og en stigning på kr. 75 for Flexhverdagsmedlemmer, samt at fortsætte med at køre uden indskud i 2019. Dirigenten gav forsamlingen mulighed for at stille spørgsmål.

Annie Schnooer (medlem 1198): Annie ville vide hvor mange Flexmedlemmer vi har i klubben, som kan spille 4 runder? 117 svarede golfmanageren. Efter de 4 runder betaler de fuld greenfee. Flexmedlemmer har ikke frie bolde, eller undervisning og er ikke med i fritspils- og greenfeeordninger.

Jens Rasmussen (medlem 512): Jens konstaterede at det så ud som om golftræneren betaler for at gå på arbejde? Tage svarede nej og forklarede, at udgiften til træneren bliver fordelt på forskellige udvalg og poster, så træneren betaler ikke for at gå på arbejde. Ole supplerede med et skævt smil, at det ellers var en god ide!

Punkt 6 er et orienteringspunkt.

Punkt 7 blev sat til afstemning og blev vedtaget.

8. Valg af formand.

Formand Tage E. Jensen var på valg og genopstillede.

Dirigenten spurgte, om der var andre kandidater, hvilket ikke var tilfældet. Herefter blev Tage E. Jensen genvalgt som formand med bifald.

9. Valg af bestyrelsesmedlemmer.

3 bestyrelsesmedlemmer, Helge Michelsen, Stig Bindner og Peter Falk var på valg, og genopstillede. Dirigenten spurgte generalforsamlingen, om der var andre, som ønskede at stille op til bestyrelsen. Peder Sustmann (medlem 156) rejste sig og ønskede at stille op i bestyrelsen. Peder gav en kort præsentation af sig selv.

Ole Hansen (medlem 822): Hvad kan du gøre Peder Sustmann i fht. den nye bestyrelse? Peder svarede "jeg har ikke været enig i bestyrelsens beslutninger omkring banen de sidste par år, og jeg vil gerne være i bestyrelsen og udfordre denne."

Kirsten Hamilton (medlem 107): Kirsten rejste sig og støttede op om Peder Sustmann.

Idet der kun skulle vælges 3 bestyrelsesmedlemmer, og der var 4 kandidater, blev der afholdt en skriftlig afstemning.

Dirigenten informerede inden afstemningen, hvor mange medlemmer, der var mødt op til generalforsamlingen, samt hvor mange fuldmagter der var.

Antal fremmødte medlemmer: 128

Antal fuldmagter: 29

Herefter blev der afholdt skriftlig afstemning mellem de 4 bestyrelseskandidater: Peder Sustmann, Helge Michelsen, Stig Bindner og Peter Falk. Resultatet blev som følger:

Peder Sustmann 116

Helge Michelsen 131

Stig Bindner 55

Peter Falk 145

Ugyldige stemmer 9

Følgende blev valgt til bestyrelsen: Peter Falk, Helge Michelsen og Peder Sustmann.

10. Valg af revisor

Bestyrelsen foreslog revisionsfirmaet Redmark, som blev vedtaget med klapsalver.

11. Eventuelt

Peter Fog (medlem 2812): Toiletterne i klubhuset er for ofte stoppet. Gør noget! Etabler gerne urinal. Gerne bord og bænke i lynskur. Hvad er der sket med hjemmesiden?

Formanden svarede: Hjemmesiden er nede pga. slem virus, men er forhåbentlig oppe igen med de fleste sider i løbet af ugen der kommer – og i øvrigt i en mere moderne version.

Toiletter løber til offentlig kloak og ikke til septitank, men faldet og samlingerne på rørene er for dårlige – bestyrelsen har fået undersøgt vores kloak og dokumenteret problemerne med billeder. Vi har ansøgt kommunen om, at de bekoster at få det gravet op og udbedret problemerne. Forhåbentlig er problemet løst i løbet af foråret.

Dirigenten konstaterede herefter, at der ikke var flere spørgsmål eller kommentarer under eventuelt, og erklærede herefter generalforsamlingen for afsluttet.

Formanden takkede dirigenten og overrakte 3 flasker rødvin.

Formanden takkede Stig Bindner for mange gode års samarbejde. "Stig du er en mand af dit ord" – og du har rigtig lagt mange timer i klubben til fordel for denne. Du har altid haft hjertet med – 1000 tak for indsatsen og formanden overrakte 3 flasker god vin – efterfulgt af et stort bifald fra forsamlingen.

Underskrift:

Dato: 9/4-2019



Dirigent

Dato: 8/4 2019



Formand